

CORREO DE MALLORCA

Oficinas: Mora, 3 - Teléfs.: Redacción 1973 - Admón. 2853 **DIARIO CATÓLICO** Precio del ejemplar 25 cts. - Suscripción mensual 5'20 pts

El Ministro Secretario General explica el significado de las elecciones sindicales y anuncia que en 1945 se podrá convocar las municipales

Tras la etapa cimentada en lo antinatural se ofrece ahora la empresa de armonizar al hombre consigo mismo y con su destino colectivo

En lugar de hacer que los cargos sindicales estén nombrados desde arriba, queremos que sean elegidos por ellos mismos; que el obrero dirija al obrero y el industrial al industrial sin que entre los elegidos y los electores medie el interés ajeno al que ellos representan

Madrid. — Por enfermedad del Ministro Secretario, Arrese, se ha suspendido la conferencia que iba a pronunciarse en el Instituto de Estudios Políticos sobre "Participación del pueblo en las tareas del Estado", y en atención a su importancia y actualidad y ante la proximidad de las elecciones sindicales trasladamos un extracto amplio de la conferencia.

"Camaradas: Mientras el mundo se desangra en las más terribles de las guerras y los pueblos marchan a su total destrucción, España, bajo la serena mirada del Caudillo y cumpliendo inexorablemente su deber revolucionario camina con firmeza hacia el logro de su ideal.

Bien sabéis —continúa— que esta marcha inflexible que nos hemos marcado, ni es fácil, ni puede ser lo rápida que nosotros quisiéramos.

Toda revolución que aspira a algo más que a crear unos símbolos externos, necesita tiempo para que se realice y clima preciso para su desarrollo.

La Falange no utilizará procedimientos equívocos para ganarse la simpatía de las gentes

A la Falange le ha tocado imponer su doctrina en los tiempos más tempestuosos del mundo; tiempos de dolor, de lucha y apasionamiento, en los que no se puede mirar con serenidad la labor que realiza ni se puede lograr que el reo deje sitio a la inteligencia. Pero no por ello, la Falange ha de torcer su paso ni ha de procurar ganar la simpatía de las gentes por procedimientos equívocos.

Ahora está muy de moda eso de camuflar a la Falange y vestirle el más inofensivo aspecto democrático, como antes lo estuvo de presentarla como una fiera y de una solución ultrafascista. Nada de eso, no calgamos en el error de querer disimular una doctrina cuya fuerza reside precisamente en la verdad de ella misma; nuestra obligación es gritar la mentira de esos embaucamientos y dar a conocer la Falange tal como es, limpia y castamente entera, sin contaminaciones de ninguna especie, sin recurrir a sonrisas y coqueteos, que en el mejor de los casos habríamos de proporcionar el desprecio y no la admiración.

Lo que la Falange tiene que hacer, para ganarse el respeto de las gentes es predicar su doctrina, darla a conocer al mundo entero y hacer que sepan todos de donde venimos y a donde vamos, para que nadie interprete nuestro modesto silencio como un acto político.

Y esto es lo que vamos a hacer hoy en esta conferencia que voy a dar, repetir una vez más nuestra doctrina.

blema del mando en el mundo antiguo.

Dice que desde que el hombre vive en colectividad, toda organización política se ha cimentado sobre el hecho de que unos manden sobre otros y que esta ha sido la condición necesaria para que exista la colectividad y sobre esta cuestión del mando ha girado siempre la política. Quien manda, porque manda y como manda, son las tres gigantescas preguntas que han llenado la vida de los pueblos.

El mundo antiguo halló una pobre justificación del mando, pero este mundo antiguo es derribado por la revolución del cristianismo.

Frente a una natural desigualdad entre los hombres se alza entonces la tesis de la función divina y una idéntica vocación a la gloria. Los hombres son iguales en lo esencial; por tanto, el poder de mandar sobre los otros hombres no puede cimentarse ya en razones personales.

Por eso, el cristianismo, sigue, al mismo tiempo que lo libera de un poder arbitrario, le somete a su jerarquía. Debe haber quienes manden y quienes obedezcan a fin de que la sociedad viva según el orden.

Con la revolución cristiana, la justificación del mando se vuelve trascendente; el poder que se recibe de Dios y es ejercido en nombre suyo. Pero, al final de la Edad Media las cosas se cambian y esa etapa de la Historia se podría llamar "pérdida de Dios", idea ésta que va perdiendo su vigor poco a poco y al final de esta etapa, de honda contenido teológico, de la Edad Media se ha perdido casi todo.

Pasa a tratar del problema del mando en la Revolución francesa. El problema de los filósofos en la Revolución francesa era éste: Nada hay, decían, por encima del hombre y todos los hombres son iguales. Sin embargo, alguno tiene que mandar. Y si es que todos los hombres son iguales y no hay razones trascendentes donde apoyar el poder ¿cómo justificar el mando?

Sólo una solución era posible, y esa fue la de los filósofos: sobre la voluntad del hombre, vinieron a decir, sólo puede

fundó y que conocemos con el nombre de democracia.

En efecto se habían contestado las dos primeras preguntas; quién manda y por qué manda; pero quedaba sin contestar la tercera, ¿cómo manda?, es decir, si es el pueblo el que ha de gobernar ¿cómo ha de participar en las tareas del Gobierno? Y como contestación a esta pregunta, surge el sufragio universal inorgánico.

Pero el sufragio universal exige a su vez una fórmula previa de inteligencia y no se puede convocar a unas elecciones de forma absolutamente libre ya que se correría el riesgo de que 500 mil votantes se pronunciasen por quinientos mil pareceres distintos.

La actitud de superación del hombre entero es la que escogemos nosotros

Hay, por último, la actitud de superación y esa es la que nosotros escogemos. Hay que volver a hombre entero, a hombre completo, no al ciudadano ni al hombre de tal color o de tal cultura. El hombre, como ser de carne y hueso, es portador de valores eternos, de envoltura corporal, de alma capaz de salvarse o condenarse. Y con esta actitud llegamos al problema eje de toda realización política: a la creación de un sistema que permita implicar al pueblo y al Estado en las mismas tareas y las mismas inquietudes; y en

Acciones sindicales y la participación del pueblo en las tareas del Estado

umentando el interés que en la inmensa mayoría de los trabajadores han despertado las elecciones sindicales es sólo la consideración de la trascendencia que en el inmediato han de tener las organizaciones sindicales en la reestructuración económica-social del trabajo lo que el interés; otro factor, de otro orden, interesa, cuando se trata de la buena parte de los productores que por decisión del Gobierno del Caudillo, tienen derecho a participar en la convocatoria. En torno a los candidatos de los distintos grupos productores hacen sus cuentas, y mientras unos merecen la entera confianza de sus compañeros otros son preteridos para dar la representación a otros que no figuran en las listas de candidatos, conforme han autorizado las Jerarquías Sindicales.

Las garantías dadas por la Organización Sindical a los trabajadores, en especial la celebración de las votaciones en los centros de trabajo, han dado su fruto. Saben todos los trabajadores que sus compañeros elegidos que tengan mayor número de votos han de ser sus representantes efectivos, y que la elección que ellos hagan no ha de ser — como pasaba en las antiguas elecciones de estilo inorgánico — desahuciada de actividades de otros grupos distintos de su profesión, su ambiente, y por todo ello, la designación de cada representante, en todos los talleres y fábricas, ha despertado el máximo interés.

En todo el mundo, por haberlo afirmado los más destacados representantes de la Organización Sindical, que las elecciones que se celebren estos días, no tienen un significado sólo que los elegidos han de concretar su actuación en el campo de sólo tipo social y económico, más es tanta la importancia que los problemas económico-sociales han adquirido en las naciones en los actuales tiempos, que bien puede decirse que su interés se pasa a la de las cuestiones meramente políticas, en las que la gran masa del pueblo forzoso siempre ha estado prácticamente ausente, ya que sólo en las pequeñas o unos pequeños grupos han sido los que han participado los mandos.

Es precisamente porque los partidos políticos — como ha afirmado el Ministro Secretario General en la conferencia que dimos en otro lugar de este número — tienen el defecto de su inaptitud al temperamento español, que no arroja la bandera de su programa, al buscarte la participación del pueblo en las tareas del Estado que se haga no a través de apasionadas fluctuaciones políticas sino a través de las funciones familiares, sindicales y sociales, y va a poner a discusión los problemas de gobierno sólo aquellos que están al arbitrio de su voluntad y que están por encima o más allá de la libre decisión del pueblo.

La posibilidad de celebrar unas elecciones del voluntarismo de las sindicales, revela la envidiable situación de España, y destaca una vez más que se va a poner en práctica — como ha dicho el Ministro Secretario General — la constitución del Estado Español que ahora con las elecciones sindicales y más tarde con las municipales han de tener base para formar las representaciones que han de tener en el futuro las Cortes Españolas.

OBRAERO:

No veas en la Empresa un enemigo, ni en el técnico un ser distinto a ti. La unidad dentro de la producción está formada por ti, por el que pone sus conocimientos al servicio de aquella y por los que han creado esa industria, taller o fábrica de trabajos.

Elige dentro de tus categorías a los más capacitados.

Venraj, conquistado por los aliados

Continúa la batalla de Aquisgrán, donde las unidades aliadas tropiezan con dura resistencia

Los contrafuertes de los Vosgos las fuerzas anglo-norteamericanas han mejorado y consolidado sus posiciones

El Noroeste de Aquisgrán nuestras fuerzas han destruido gran número de aldeas de ametralladoras y ganado terreno frente a una resistencia muy encañizada.

Las unidades que cerraron el portillo de escape al Noroeste de la ciudad, han rechazado dos contraataques de la infantería y tanques.

Cazabombarderos atacaron los objetivos situados a lo largo de la vía férrea de Dusseldorf a Aquisgrán y otras ciudades.

Hemos rechazado varios contraataques en el sector de Hurlgen.

En los contrafuertes de los Vosgos, nuestras fuerzas han consolidado y mejorado sus posiciones.

El enemigo sigue oponiendo infructuosa y tenaz resistencia a nuestros avances en esta región.

Al Sureste de Chémont y durante una serie de fructuosas operaciones locales, nuestras tropas han capturado doscientos prisioneros.

Una poderosa formación de bombarderos pesados con escuadrilla de cazas ha atacado los objetivos industriales, empalmes ferroviarios y otros en Colonia, Kassel y Bonn.

chas nocturnas, han atacado bases enemigas con gran éxito.

Al Noroeste de Epinal se lucha con encarnizamiento así como en el sector de Bullyvères, desde hace varios días.

Los contraataques de nuestras tropas al Sudeste de Remirmont sorprendieron al enemigo en sus posiciones.

EFE

PRODUCTOR:

Piensa que es hora de activar las tareas de la revolución que tanto asusta a timoratos y cobardes.

El nuevo Estado, el que como símbolo tenga como normas la equidad y la justicia, sólo se consigue con el impulso y el esfuerzo de los eternamente desposeídos de todo. Vota, pues, en las próximas elecciones y serás hombre con dignidad.

El crecimiento de la aviación civil en España

El tráfico nacional el pasado año fué de 755 viajes con 1954 pasajeros

Madrid. — Ante el interés universal por el desenvolvimiento de la aviación civil y de los proyectos de establecimiento de líneas aéreas internacionales que asegurarán el tráfico regular entre los continentes, es interesante observar el crecimiento del movimiento aéreo en España; pues si bien las restricciones obligadas por las circunstancias actuales no permiten el desarrollo total de los planes establecidos, es evidente la preocupación del Nuevo Estado por todo cuanto a estos servicios se refiere.

Han sido elaborados proyectos de líneas y bases aéreas que, cuando sean vencidas las dificultades del momento, significarán un gran impulso para la aviación de transporte civil tanto por lo cumplida de la red estudiada como por la situación estratégica de los aeropuertos planeados, de una gran importancia para el tráfico y comercio nacionales e internacionales.

En la actualidad únicamente funcionan explotadas por Iberia, las líneas de Madrid a Lisboa, Madrid a Sevilla, Tángier y Tetuán, Madrid a Barcelona y Barcelona a Palma de Mallorca.

El tráfico nacional aéreo en 1943 fué de 750 viajes con 1.790 horas y 6 minutos de vuelos; 954 pasajeros transportados; 133.228 kilos de equipajes; 46.776 kilos de mercancías diversas y 14.814.005 kilos de correo.

CIFRA

El problema del mando de los pueblos hasta la implantación del sufragio universal inorgánico

A continuación trata el pro

ponerse la propia voluntad del hombre.

La sociedad política, sólo es posible en el caso de que el hombre libremente se obligue a sí mismo; es decir, sólo por obra y gracia de un contrato. El hombre deja de ser hombre y se convierte en concepto jurídico: el ciudadano. Desde entonces — sigue diciendo Arrese — todo lo auténticamente humano, e incluso el pueblo, dejará de ser lo que era en la Edad Media para convertirse en masa de ciudadanos, comienza a perder su valor e iniciase el proceso lamentable en que cada vez más deprimida van perdiendo la gracia e ímpetu todos los brotes más jugosos del renacimiento humanista.

Esta fué la primera consecuencia de la revolución que bien pudiera llamarse "deshumanización del hombre", y tiene un capital importancia porque es el origen de todo ese sistema de gobierno que sobre ella se

Trabajador:

Las elecciones sindicales te darán el bienestar que necesitas.

Elige entre los tuyos quien sepa defender tus derechos.

quiera un concepto, es, a lo que nosotros llamamos "deshumanización del hombre", y tiene un capital importancia porque es el origen de todo ese sistema de gobierno que sobre ella se

Españoles:

No es trabajador sólo el que tiene las manos encallecidas por el trabajo. También lo es el técnico que pone sus conocimientos al servicio de la producción.

Votad, pues, el que mejor defienda vuestros derechos.

ELECCIONES SINDICALES

ACTO FINAL PARA ORIENTACION SOBRE LAS ELECCIONES SINDICALES

INTERVENDRAN: Jorge Andreu Acover. — Abogado
Antonio Garau Gelabert. — Secretario Provincial Sindical
Jaime Roger Nadal. — Delegado Sindical Provincial

Presidirá el acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

SE INVITA A TODOS LOS PRODUCTORES, EMPRESARIOS Y OBREROS. — Hoy viernes, día 20, a las 7 y med.a. en el Teatro Lírico.

Es preciso volver a formar las agrupaciones que sustituyeron en parte a las arrumbadas de la Edad Media

Es preciso mantener un poco esa libertad y excluir al que no esté previamente de acuerdo con los otros y volver a formar las agrupaciones que, sustituyeron en parte, a las arrumbadas de la Edad Media.

Y es entonces, sólo entonces, ante esta obligada exigencia, cuando hacen los partidos políticos, como la C. N. S.

Continúa el Ministro: Desde su origen la negación del principio de la libertad de expresión al que vienen a servir, todos pueden opinar de todo, pero sólo sirve la opinión de aquel que haya conseguido antes ponerse de acuerdo con la mayoría y resulta que al final se ha hecho la coincidencia, precisamente, en lo que menos interesa defender, en lo más intrascendente y secundario.

Ante el problema de la deshumanización del hombre, caben adoptar tres actitudes:

Una actitud de retroceso, que es la actitud del comunismo. Este ya ni siquiera hace cuestión del hombre y en lugar de intentar elevarlo y devolverlo a su autenticidad, lo hunde cada vez más. En el Estado comunista el hombre no es ya ni si-

este problema de incorporación del pueblo a las tareas del Estado, caben también tres actitudes análogas.

La actitud de retroceso es una actitud tentadora de Dictadura, que es en lo que van cayendo muchos pueblos de la vieja guardia de la democracia y acabarán por caer otros muchos de seguir por el mismo camino.

La dictadura no es más que un corolario de la democracia ortodoxa y nunca ha conseguido nada permanente.

Hay una actitud de pasividad, de esforzarse a seguir manteniendo en todo su alcance las consecuencias de la Revolución Francesa: el sufragio universal inorgánico y la sumisión del fundamento de la verdad al criterio de la mayoría.

La verdad no puede ser entregada al criterio de la mayoría

A continuación hace una refutación amplia de esta segunda actitud basada en los partidos políticos que representan sólo un mínimo de aspiraciones de sus afiliados y dice que la verdad no puede ser entregada al criterio de la mayoría. La verdad dogmática, la permanencia de la Patria y la Justicia social, son, para nosotros, cosas fuera de toda discusión.

Hay, por último, para la superación del fenómeno de incorporación del pueblo a las

funciones de gobierno, la actitud nuestra. Nosotros proponemos también que el pueblo participe en los negocios públicos, contra la posición de los que dicen que la Falange no es amplio cauce popular.

Lo que no aceptamos es que esa participación sea a través de los partidos políticos, sobre no ser las formas absolutas de expresión ni representar la totalidad de la Patria ni menos aún la totalidad del pensamiento de sus componentes, tienen otro defecto capital para nuestra

(Continúa en la 2.ª página)

Homenaje a Benavente ha sido aplazado

Se celebrará el próximo martes día 24, con el mismo programa

Por encontrarse en el extranjero el Excmo. Sr. Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Luis Arrese, la Comisión organizadora del homenaje nacional a D. Jacinto Benavente ha decidido aplazar los actos que habían de celebrarse el viernes, día 20, para el próximo martes, día 24.

El Ministro Secretario General explica el significado de las elecciones sindicales

(Viene de la 1.ª página)

manera de ver el problema, y es su inadaptabilidad al temperamento español.

Los partidos son, por naturaleza, cauces de acceso de los más apetitosos a los puestos de la gobernación y por tanto son más propensos al apasionamiento y a la discordia.

Si esto se contrarrestara con una clara cultura ciudadana, puede esquivarse el riesgo de la algarada, como sucede en Inglaterra y los EE. UU., donde por la razón que sea, los partidos no han servido todavía para traer días de luto.

Pero, ¿puede decirse lo mismo de España? El apasionamiento del carácter español es de todos conocido y si alguien lo ignora lea la historia de estos cien últimos años y diga si, amando el orden y la tranquilidad, puede desear para España el régimen parlamentario.

Podría ser ésta la única razón que nos moviera y bastaría para que nosotros renunciáramos de una manera definitiva a esta fórmula de Gobierno. Yo no dudo que la democracia parlamentaria haya producido en otros países días de gloria y hasta una manera estable para implicar al pueblo en las responsabilidades del Estado: lo que si niego es que esta fórmula de gobierno pueda proporcionar a España otras perspectivas que aquella tristemente conocida y que fue definida por un dirigente demócrata con estas tres palabras "Sangre, fuego y lágrimas".

Para no caer en estas dos actitudes, nosotros adoptamos una fórmula que no ahogue en la frialdad el destino trascendental del hombre, que participe el pueblo en las tareas del Estado de una manera seria, a la española, cristiana, empezando por liberar al hombre de un estado ciudadano y al pueblo de su condición de masa. Para encauzarlo, así, en el Estado, no como un inorgánico, sino como auténtica agrupación humana.

El Estado y el pueblo no son dos entidades antagónicas

Porque para nosotros el Estado y el pueblo, no son dos entidades antagónicas, sino una misma unidad al servicio de los altos destinos del hombre.

La Familia, el Sindicato y el Municipio, son entidades murales a las que el hombre se adscribe desde que vive en sociedad y si el hombre se organiza así para resolver los problemas que se le presentan, porque ha de organizarse de otra manera para participar en la dirección de la cosa pública, si los problemas de ella no han de ser distintos a los suyos? ¿por qué recurrir a otra clase de agrupaciones que en el mejor de los casos representarán sólo el frío censo matemático y la visión parcial de sus inquietudes?

La Falange sabe que nada hay más universalmente compartido ni más permanente que la Familia, el Sindicato y el Municipio, y es con ellos y no con los partidos políticos con los que se ha de incorporar el pueblo a las funciones públicas.

Nosotros hacemos que el pueblo participe en las tareas del Estado a través de las funciones familiar, sindical y municipal

En resumen: "Nosotros hacemos que el pueblo participe en las tareas del Estado, pero no a través de apasionadas fluctuaciones políticas, sino a través de las funciones familiares, sindicales y municipales y pondremos a discusión los problemas de gobierno, pero sólo aquellos que están al arbitrio de su voluntad y no aquellos que están por encima o más allá de la libre decisión humana.

Lo que no queremos es caer en la insensatez de poner a discusión lo divino y lo humano, como si por ello dejara de haber verdades eternas.

Con esta dogmática nueva y para poner en práctica esta nueva constitución del Estado Español hemos convocado ya elecciones sindicales y dentro del año 45 se podrá convocar las municipales, para que luego estas representaciones integren las Cortes Españolas.

Muchos, influenciados todavía por la norma liberal, creerán que en estas elecciones se va a decidir la aprobación o desaprobación del régimen Nacional-Sindicalista. Nada de esto. La permanencia de la Patria no es cosa que nosotros podamos poner en discusión.

Estamos plenamente convencidos de que España no se salva más que por el camino fa-

langista y no nos interesa la opinión de nuestros enemigos o la de aquellos que no tienen convicciones. Seríamos traidores a las vidas de los que cayeron si ahora necesitáramos para creer en el sacrificio que alguien vinieran a decir si fueron o no fueron sinceros. Lo que en estas elecciones sindicales se ventila es el modo de gobernarse los propios sindicatos. En lugar de hacer que los cargos sindicales estén nombrados desde arriba, queremos que sean elegidos por ellos mismos; que el obrero dirija al obrero y el industrial al industrial y el comerciante al comerciante, sin que entre los elegidos y los electores medie el interés ajeno al que ambos representan.

Bien sabemos que habrá oposición: la de aquellos que buscan nuestro fracaso y ven claramente que lo único que faltaba a los Sindicatos era esta con penetración del que manda con el que obedece.

Sobre el marco de los enemigos la Falange se levanta como siempre ante el que no nos quiere y el que no nos comprende.

Pero no nos importa lo más mínimo. Nosotros iremos inexorablemente poniendo los jalones fundamentales para la constitución del régimen nacionalsindicalista y día llegará en que los enemigos se verán desbor-

dados y los hobos que creían que sin su colaboración el mundo se había de parar y caerán en la cuenta de lo poco que importaba su ayuda.

Camaradas: esta es la gran tarea de la Falange. Ante los que proclamaban los derechos de la colectividad pero a costa del hombre y ante los que quieren retornar al hombre pero a costa de colectividad, venimos nosotros a hermanar estas dos cosas y a sentar los cimientos de un orden nuevo, en el que el hombre no haya de renunciar a nada de lo que haya en él de substancial para engarzarse en el destino colectivo, y al hacer esto damos, no sólo una solución a nuestra propia encrucijada, sino que abrimos el camino para que el mundo vuelva a un vivir asentado en el orden.

Tras la etapa cimentada en lo antinatural se ofrece ahora la empresa de armonizar al hombre consigo mismo y con su destino colectivo.

Ved si no es más bella esta empresa española de hermanar a los hombres con su contorno de hacer posible al cabo, como dijera José Antonio, que pueda ser devuelto el hombre a su destino, que lo pueda servir plenamente y que al servirlo, sirva a la vez el de sus semejantes, el del mundo; el destino total y armónico de la creación. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

EN MALLORCA

El mayor entusiasmo reina en todos los pueblos

La campaña electoral termina esta tarde con el acto final en el Teatro Lírico

Prosiguiendo los actos preparatorios de la campaña de orientación sindical ante las próximas Elecciones Sindicales, anoche tuvieron lugar las últimas visitas a los pueblos de la isla en todos los cuales se celebraron éstos, al igual que los anteriores, con el mayor entusiasmo. Diversas jerarquías de la Delegación Provincial de Sindicatos pre-

sididos por el Delegado Provincial Sindical, señor Rotger, trasladándose a las villas de Artá, Capdepera y San Lorenzo, donde ante una ingente masa de productores, esencialmente agrícolas pronunciaron alegaciones que fueron escuchadas con verdadero interés e interrumpidas frecuentemente por los aplausos de los concurrentes a los actos.

En los mencionados pueblos además del Delegado Provincial Sindical y Jerarquías Sindicales asistieron a los actos las autoridades locales.

El acto de esta tarde, en el Teatro Lírico

Esta tarde, a las siete y media, tendrá lugar el acto final para orientación sobre las Elecciones Sindicales en el Teatro Lírico.

Intervendrán en él don Jorge Andreu Alcover, Abogado; don Antonio Garau Gelabert, Secretario Provincial Sindical; y don Jaime Rotger Nadal, Delegado Provincial Sindical.

Presidirá el acto el Excmo. señor Gobernador Civil.

Con este acto, para asistir al cual reina el mayor entusiasmo entre empresarios y productores, se da fin a la campaña preelectoral organizada por la Delegación Provincial Sindical en Mallorca.

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION ECONOMICA

Gremio Provincial de Marineros de Baleares
En las oficinas de esta Vicesecretaría (piso primero C.N.S.) se hallan expuestas las listas de electores y elegibles del Grupo de Fabricantes, del de Molineros Maquilleros y la de Productores.

Lo que se comunica para general conocimiento de todo el personal después de recorrer algunas poblaciones.

Por lo que se refiere a Sevilla y su provincia, mostró también su gran satisfacción por el resultado de las elecciones previas para la gran jornada electoral del día 22.

Por la tarde tuvo un cambio de impresiones con el Delegado Provincial de Sindicatos y otros mandos sindicales para tratar de la organización de las elecciones.

EN ZARAGOZA

Zaragoza. — El Jefe Provincial ha manifestado a los periodistas que se desarrolla con gran entusiasmo, la campaña preparatoria de las elecciones sindicales. La campaña se intensificará utilizando equipos de propaganda por la Delegación Provincial de Sindicatos. Ya han sido facilitadas las candidaturas de la mayoría de secciones.

NOTICARIO LOCAL

Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Se pone en conocimiento del público en general que, habiendo sufrido extravío la cartilla de racionamiento a nombre de la persona que a continuación se expresa, queda declarada nula, debiendo ser esta entregada en la Sección de Inspección de esta Delegación Provincial, por las personas que la encuentren, o ser retenida por el tendero o panadero que en sus establecimientos pretendan servirse de ella, dando parte acto seguido, en la Sección ante dicha, del infractor.

Miguel Fou Frau — Serie P. M. núm. 326113. Palma, 18 Octubre de 1944. El Gobernador Civil

Administración de Rentas Públicas

AVISO

Debiendo procederse a la elección de clasificadores que representando a los gremios respectivos han de formar parte en la Junta gremial para la distribución de las cuotas correspondientes al año 1945, esta Administración convoca a los siguientes gremios para que acudan a esta oficina en el día y horas señaladas a continuación.

Para poder asistir a dicha reunión se precisa la exhibición de la cédula personal y el último recibo satisfecho en la Contribución industrial.

Martes día 24
A las 10'15 horas Comestibles abacerías aceites y vinagres.

A las 10'45 horas Mercaderías y perfumerías.

A las 11'00 horas Calzado fino y ordinario.

A las 11'30 horas Pintores brochas.

A las 11'45 horas Maestros albañiles.

A las 12'00 horas Bodegones.

Palma a 18 de octubre de 1944. El Administrador Juan Bestard Maura



del Gremio a efectos de reclamación o rectificación si procediera.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, 19 de octubre de 1944.

El Vicesecretario Provincial de Ordenación Económica.

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL

Se pone en general conocimiento de los Enlaces Sindicales que hoy, día 20, a las siete y media de la tarde habrá el acto final para orientación sobre las Elecciones Sindicales, debiendo asistir al mismo para recibir las últimas consignas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 19 de octubre de 1944.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Se suplica a todos los empresarios que den las máximas facilidades a todos los obreros y personal a su servicio para que pueda asistir al importante acto de orientación sobre Elecciones Sindicales que se celebrará hoy, viernes día 20, a las 7 y media de la tarde en el Teatro Lírico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, 20 de octubre de 1944.

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

De interés para los Profesores Músicos

Se hace público para general conocimiento de todos los Profesores Músicos, que las Elecciones Sindicales tendrán lugar en el local del Montepío Musical (calle Sans, 11) el próximo domingo día 22 de los corrientes de 9 a 12 de la mañana. El Jefe del Sindicato

SINDICATOS DEL METAL Y TRANSPORTES

Horario de votación
El sábado, de 9'30 a 1'30 y por la tarde de 4 a 8.
El domingo de 9'30 a 2.
El Jefe del Sindicato

El Dr. Juan Alzina y Melis

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES.

Visitará en Palma los días 22 y 23 de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde. En el Consultorio del Dr. Solivellas; Calle San Felio, 9.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

20 de Octubre de 1914

Con la opereta "La Princesa del Dólar" celebró su beneficio la aplaudida artista Anita Patrizi que forma parte de la compañía de opereta italiana de Amadeo Granieri que desde el día 12 actúa en el teatro Lírico. El teatro, con tal motivo, se vio muy animado.

En el intermedio del primero al segundo acto, la beneficiada cantó una romanza y una canción napolitana. Se la obsequió con numerosos ramos de flores.

En la Iglesia parroquial de San Nicolás se celebraron solemnemente funerales en sufragio del alma de la señora doña María del Carmen Zaforteza y de Veri, condesa de Olcan. Ofició el párroco Rdo. D. Federico Valenzuela y asistieron el Capitán General y el Ayuntamiento en corporación. También asistió el Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo Dr. Campins.

ACCION CATOLICA

Instituto de Cultura Religiosa Superior

En el local social de Acción Católica ha quedado abierta la matrícula para los cursos 1.º y 2.º del Instituto de Cultura Religiosa Superior.

Los Jóvenes de A. C. y el "Día Mundial de la propagación de la Fe"

Siendo el próximo domingo, día 22, el "Día mundial de la propagación de la Fe", se hace preciso que los Jóvenes de Acción Católica y en general toda la Juventud Católica coopere al sentido y éxito de dicha festividad.

Para ello este Consejo Diocesano estima la conveniencia de:

- Instruir a los Jóvenes sobre el fin y significación del "Domundni".
- Ofrecer la Misa de Comunión, oraciones y sacrificios en este día, por la propagación de la Fe.
- Ayudar con su aportación económica lo más generosamente posible.
- Ingresar en bloque en la Obra de la Propagación de la Fe.

NEGOCIO HOTELERO

En la ciudad de Palma, se traspasa. Escribir núm. 111. Pl. Sta. Eulalia, 10.

ALTERNADORES

Motores, Transformadores, hasta 175 KVA. para entrega inmediata. ELU. — Teléfono 22 — Dursange.

SE NECESITA

operario u operaria abillantadora. Informes; Oficina de Colocación. — Oferta, 7425.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidrieria, 27 entlo. de 10 a 1 y de 4 a 8.

PERDIDO PLUMA

estilográfica "Pelikan", grabado F. Tosar. Gratificaré devolución: Blanquerna, 51. bajos.

SE NECESITA APRENDIZA para comercio de alta costura. — Informes: Oficina de Colocación. — Oferta 7455.

PERDIDA

de una pulsera de oro con tres monedas. Se gratificará su devolución en Café Portño, calle Vallorí.

VEAN ESCAPARATES DE

Establecimientos ROMAN

EN BENEFICIO DEL PUBLICO, SORPRENDENTES LOTES A PRECIOS DE GANGA
Sindicato, 151 - Merced, 51 - Palma

De Sociedad

NUEVO LICENCIADO EN QUIMICA

En el vapor correo de Alcanes pasado, regresó de Madrid nuestro estimado amigo don Miguel Perelló Ferrer, quien después de brillantes estudios ha obtenido en esta Universidad el título de Licenciado en Química.

Le enviamos nuestra cordial enhorabuena, que esperamos extensiva a su señor padre, el conoído fabricante de esta plaza, don Miguel Perelló Gelabert y esposa doña Margarita Ferrer Vicens.

NACIMIENTOS

El hogar de los esposos don Antonio Darder Oliver y Mercedes Alomar, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña a la que se le impondrá el nombre de Catalina Thomás.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Les felicitamos.

Con el nacimiento de un hijo, que se llamará Bartolomé, han visto alegrado su hogar el contable de "El Hogar de Porvenir" don Andrés Bertrán Labrés y esposa doña Magdalena Martorell Reus.

El hogar de los esposos don Bernardo Otero y doña Camila Cortés se ha visto alegrado con el nacimiento de un niño, su primogénito, al que se le impondrá el nombre de Francisco. Que sea enhorabuena.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados para desempeñar las Notarías vacantes que a continuación se expresan los siguientes notarios, todos ellos ingresados en las últimas oposiciones.

De Alaró, don Fernando Riera de Huidobro de León; de Peratón, don Francisco de Sales Cervera Alcina; de Alayor, don José Antonio Pérez Garzón; de Esporlas, don Juan Manuel Escudé Abotitz; de Simat de Valldigna, don Juan Nadal Font; de Gata de Gorgos, don Miguel Font Sastre; de Villar del Bisobispo, don Rafael Nebot Barber; de Puentecondada, don Andrés Barceló Mesquida; de Meryorga, don Antonio Arbona Nadal.

DE VIAGE

Esta mañana ha llegado, procedente de Madrid, nuestro estimado amigo el M. Rdo. P. D. ms Barceló Tauler, C. R., m. Provincial de los Clérigos Regulares Teatinos.

De Mahón llegó don José Costa Ferrer.

De Barcelona han llegado esta mañana en la motor nave "Ciudad de Palma" don Buenaventura Miralles, don Alejandro Pou Rosselló, don Jerónimo Massanet Nicolau, don Colás Tous Porel con su esposa doña Filomena Ferrer y su hijo José María, don Vicente Tjada Morey, don José Montaner Sureda, don Francisco Alebró Miret, don Victoriano Lezama y esposa y don Antonio Fortuella Alzamora.

Cooperativa Provincial de Avicultura

AVISO A LOS AVICULTORES
Estando constituida la Cooperativa provincial de Avicultores, se ruega a todos los interesados cumplimenten, cuanto antes, los impresos que reciban, al efecto de poder en vista del censo y registro de aves proceder a la formación del cupo de piensos (salvado, granos, etc.), correspondientes a los Cooperadores.

Para más detalles e impresos: Plaza de Sta. Eulalia, 12. La Junta

Delegación Provincial de ex-Combatientes

Anuncio de convocatorias
El Banco-Hispano Americano anuncia concurso-examen para proveer dos plazas de Cobradores de calle, con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

Instancias hasta el día 26 de los corrientes. Para más detalles en esta Delegación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 19 de octubre de 1944. El Secretario Provincial, Joaquín F. de Puigdorffila.

Cupón del ciego

SORTEO DE 19 OCTUBRE
Primer premio de 25 pesetas al número 052.

Premios de 2'50 ptas a los números 152 — 252 — 352 — 452 — 552 — 652 — 752 — 852 y 952.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO
Bernardino Seguí. — D. P. Juan Ferrer. — El Gas S. A. — Gas y Electricidad S. A. — Habilitado Delegación Industria. — Martín Pons. Palma, 17 de Octubre 1944.



Religiosas CULTOS

SABADO, 21

San Hilarión, ob. y Sta. Ursula y compañeras mártires

Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Catalina de Sena, en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 de la noche, Rosario, ejercicio. Coronita de las "Doce Estrellas", solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En S. Felipe Neri, Adoración Nocturna, Turno de Guardia S. Sebastián.

En la parroquial iglesia de S. Nicolás, continuación del Triduo de Santa Teresa del Niño Jesús, Patrona de las Misiones. Como el día anterior.

En la parroquial iglesia de San Sebastián, a las siete y media, Hora Santa Misional en preparación al Domingo Mundial de Misiones.

Visita
A Ntra. Sra. de la Presentación en Montesión.



"FIAT" TORPEDO
8 H.P., ruedas nuevas, 6.500 pesetas. — Informes: Monjes 44

LEA V. TODOS LOS DIAS
CORREO DE MALLORCA

NO TEMA USTED



por la salud de sus hijos
Si al volver a la escuela, les ha comprado Ud. madre provisorio, cabrado Avión, que aísla del frío y de la humedad

Aguila Rossa VERMUTH BLANCO EN BOTELLINES

de la isla

ónica de Lluchmayor

de las Ferias.—Exposición escolar.—Notas sociales y deportivas

DE VIAJE
Barcelona salen los señores Sebastián Gamunon y don Jaime Noguera del industrial don Gaudens Riera.

EXPOSICION ESCOLAR
El 17 del corriente, en el altar mayor de la iglesia parroquial celebró el día de la exposición escolar, que se celebró en el templo público, en especial los días de ferias par-

BODA
El altar mayor de la iglesia parroquial celebró el día de la boda del Guardia Civil R. de la 137 Comandancia, de don Antonio Monserrat con la señorita doña María Vidal Mir, asistiendo el Sr. Bernardo Toboat, Vice-almirante de la Rda. Armada Española.

CARTELERA
Bora. — Desde las 4: "El Clavo" y complementos.
Astoria. — Desde las 3 y media: "Invitación a la felicidad" y complementos.
Avenida. — Desde las tres y media: "Dos mujeres y un amor" y complementos.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

ACTO DE ORIENTACION SINDICAL
miércoles 18, a las 18'30, Teatro Mataró, celebró un acto de orientación sindical por la Delegación de F. E. T. y de las C. J. O. U. V. A. de las Islas Baleares, para las próximas elecciones.

La campaña electoral de Dewey

Si se produce otra guerra será mucho más terrible. El plan Morgenthau sólo ha servido para acentuar la resistencia de Alemania

Nueva York. — El candidato republicano, gobernador del Estado de Nueva York, Thomas Dewey, ha pronunciado el discurso más importante de su campaña electoral, en el cual trató de la política exterior norteamericana.

Dewey habló en un mitin organizado por el periódico "New York Herald Tribune" y comenzó diciendo que la presente guerra mundial debe ser la última, porque si se produce otra será mucho más terrible y ni siquiera la distancia librará a los Estados Unidos de la devastación.

Los Estados Unidos deben asumir la dirección de un organismo de seguridad internacional que evite en definitiva las guerras.

Pero esa política de presencia internacional — continuó diciendo Dewey — no puede ser, ni será obra de un solo hombre, como ocurre con el Presidente Roosevelt, que en política exterior causa aquí profunda ansiedad.

Dewey citó las cosas de Polonia, Italia y Francia. Seguidamente acusó a Roosevelt de no dejarse aconsejar en materia política internacional.

Por parte de los organismos adecuados y afirmó que uno de los ejemplos característicos de ello es el Plan Morgenthau sobre el futuro de Alemania, plan que, a juicio del orador, sólo ha servido por su dureza para acentuar la resistencia alemana y para dar la razón a Goebbels cuando afirma en su propaganda que un triunfo aliado arrastraría al Reich a su pueblo.

Por último Dewey se mostró conforme con la idea de mantener la paz por la fuerza si es necesario, pero la fuerza sin el apoyo de la justicia — declaró — puede muy poco. En consecuencia se mostró partidario de que

DEPORTIVAS

El equipo del Real Santander ha llegado esta mañana

"Si es posible, a gana". -- La alineación está casi decidida

Como era de esperar, también el Real Santander — el equipo que, con el Mallorca, ascendió automáticamente a Segunda División — ha llegado a la Palma con la suficiente

"SAN HILARIO", un buen vino Oloroso "MERITO".

antelación para salir a disputar el encuentro del próximo domingo descansando y a cubierto de desagradables sorpresas.

Desde esta mañana se encuentran en nuestra ciudad los jugadores mallorquines.

En el puerto recién llegados, hemos conversado con ellos. El directivo delegado don Pedro del Río Oliveros nos ha dicho:

—Es ésta la primera vez que el Real Santander viene a Mallorca. Por ello, tiene extraordinario interés en mostrar aquí su valía.

—Desde luego. Los muchachos vienen dispuestos a jugar lo mejor que puedan y, si es posible, a ganar.

—Es casi seguro que la alineación sea mañana la siguiente: Bermúdez; Casamitjana, Suárez, Crisozola, Garín, Modesto; Alvarez, Liona, Saras, Larín y Trulla.

—Como suplentes han venido Casuco, Martínez y Andonégui. Además, ha llegado el Presidente del Real Santander don César Hermsilla, acompañado de su distinguida esposa.

Sean bienvenidos.

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

Los probados por el Mallorca no agradaron

El At. - B. legres venció por 4-1

Jugó ayer tarde el encuentro de entrenamiento Mallorca - Atlético Baleares.

La coyuntura fué aprovechada por los decanos para probar a algunos nuevos elementos: el interior derecho Ricard, el izquierdo Mambona y el centro delantero, Rodrigo. Solo el primero mostró algunos destellos de clase, en el primer tiempo. De la incapacidad de todos, cuando jugaron los titulares y cuando no existieron éstos, habla elocuentemente el hecho de que sólo un tanto lograron meter a la endebles defensiva blanquiazul. Creemos que, tras las pruebas de ayer, ninguno de los problemas que tenía el Mallorca planteados han hallado ni asomo de solución.

Los de Son Canals tuvieron una actuación muy discreta, mereciendo de sobra la victoria.

MALLORCA. — Benassar; Gil, Sellés; Grech, Medina, Matas; Poci, Ricart, Morales, Mambona y Giraldo. En el segundo tiempo, el equipo formó así: Benassar; Oliver, Gil; Grech, Medina, Matas; Mir, Ricart, Rodrigo, Mambona y Giraldo.

AT. BALEARES. — Diego; Reus, Torres; Gay, Pont, Mulet; Oliva, Figois, Albella, Senca y Homar. En el segundo tiempo, Ramis substituyó a Gay, Pueyo a Mulet y Alford a Sendra.

Los tantos fueron así marcados: A los 20 ms. una falta de Poci, via puso el balón a los pies de Ricart, que cruzó rápido a la red, 1-0.

4 ms. después, un disparo rasado de Albella, tras un buen servicio de Oliva, establecía la igualdad, 1-1.

A los 20 ms. de la segunda parte, Albella remataba de cabeza un saque de esquina, a las mallas, 1-2.

10 ms. más tarde, el propio Albella remataba un centro de Oliva, 1-3.

E instantes antes del final, Oliva coronaba una jugada personal con la obtención del último tanto, 1-4.

HIPICAS

Un programa extraordinariamente nutrido

Ha llegado a nosotros el programa de carreras combinado para la tarde del domingo, abriéndose el Hipódromo a las dos y media, y comenzando la primera de las seis pruebas que lo forman a las tres en punto.

Es de notar en él, no solamente la calidad de los ejemplares que figuran en las alineaciones, sino lo nutrido de estas mismas, pues que casi todas las pruebas alcanzan la cifra tope de inscripción y la primera, correspondiente a los productos de pequeña alzada, la supera con mucho.

Algunos ejemplares que no suelen figurar en programa aparecen en este. Volveremos, por ejemplo, a ver a "Renard Argenté" y debemos recordar los éxitos que logró en su presentación durante la pasada temporada.

Por otra parte, continúan las pruebas de productos para situarlos de manera definitiva en una categoría.

Esta semana le ha tocado la vez a "Jan", que se alineará en la cuarta y en la quinta carrera ocupando en aquella el último lugar, y el primero en ésta.

Conseguirá el triunfo que logró el domingo último "Engaño", o el conseguido en la reunión anterior por "J. Pirata". Desde luego se trata de algo que tiene un gran interés.

En la última carrera — diez caballos en pista — volvemos a ver lo mejor de lo mejor, después de cada uno de los conductores a que los productores que guían sean los que logren la victoria. Sensacional se nos antoja que será esta prueba.

BORN

UNICAMENTE FILMS SELECTOS

HOY

le ofrecerá en una Gran Gala Femenina a la pareja ideal William Powel y Mirna Loy

en la gran producción Metro Goldwyn Mayer

Otra reunión de acusados

GALAS de OPERA

en TEATRO PRINCIPAL

HOY, viernes 20 a las 9'45 en escena

BOHEME

(PUCCINI)

REPARTO: Mimi, Mercedes Capisr, Mussetta, Lolita Torontó, Rodolfo, Pablo Civil, Marcelo, Antonio Cabanes, Schaumard, Vicente Riaza, Colhue, Chano Gonzalo, Alcendor, Sabat, Pargignol, César Munain

30 coristas del Gran Teatro Liceo de Barcelona

40 profesores de orquesta

Maestro Director de orquesta J. ALVAREZ-GARCIA

2.º Maestro y de Coros JOSE ANGLADA

Maestro Apuntador JOSE PINILLA

Director de escena JUAN VILLAVICIOSA

Para el despacho de localidades permanecerán abiertas las taquillas de 11'30 a 13 y desde las 4 de la tarde.

Al terminar la función habrá un servicio extraordinario de tranvías para C/As Catalá, Son Roca, Pont d'Inca y Coliseo.

Domingo

SESIONES NUMERADAS

Despacho de localidades desde el sábado a las 3 tarde

MANANA 4.ª función de abono

MME. BUTTERFLY

La Milicia Nacional alemana será considerada por los aliados como ejército regular

Washington. — Las tropas aliadas han recibido orden de tratar como a fuerzas regulares a la nueva milicia nacional "Volkstrum", creada en Alemania, se informa en esta capital.

Para ello será necesario que los individuos pertenecientes a dicho cuerpo civico-militar combatan abiertamente y ostenten de modo bien visible las insignias o distintivos.

En caso de que sean capturados sin ellos se les aplicarán las disposiciones del Código Militar contra los franco-tiradores y serán fusilados.

R. S. Hípica de Mallorca

Domingo, 22 octubre — A las 3 tarde

6 GRANDES CARRERAS 6

Domingo 22 -- CAMPO BUENOS AIRES -- A las 4

Campeonato Nacional 2.ª División Liga

SANTANDER -- MALLORCA

DESPACHO ENTRADAS Y LOCALIDADES, A PARTIR DEL SABADO

Esta noche marcha el Atlético Baleares

El lunes jugará un partido amistoso

Esta noche, vía Barcelona, saldrán para Lérida los jugadores del At. Baleares que el próximo domingo han de enfrentarse con el titular de la mencionada ciudad.

Compondrán la expedición: Diego, Mas, Amengual, Torres, Alzamora, Mulet, Pont, Pueyo, Gay, Oliva, Figois, Albella; Sendra, Marroig y Grabuleda, con el entrenador y el directivo don Miguel Rodríguez.

El lunes el At. Baleares jugará un partido amistoso con un equipo catalán de categoría nacional.

Obrero campesino:

TAMBIEN LOS PROBLEMAS QUE AFECTAN AL CAMPO MERECEAN LA ATENCION DEBIDA. ES PRECISA TU INTERVENCION DIRECTA. SOLO TU MISMO LOGRARAS RESOLVERLOS. ACUDE A VOTAR. ELIGE REPRESENTANTES TUYOS DENTRO LA HERMANDAD DE LABRADORES.

Sala Astoria

OFRECERA HOY GRAN GALA ARISTOCRATICA

Las más altas cualidades reunidas en una magistral película

JANE DUNNE

INVITACION a la FELICIDAD

con FRED MAC MURRAY

DIRECCION WESLEY RUGGLES

Una historia de amor de extraordinaria originalidad

¡Lo más bello... Lo más humano... Lo más sentimental... Y aún lo más humorístico, en una ideal comedia!

¡Subyuga, interesa y apasiona como las más bellas obras de arte!

Es un film PARAMOUNT

CINE METROPOL

Todos los días, sección continuada desde las 5'15

Invitación a la Felicidad

de complemento: CAFE METROPOL

Domingo matinal a las 11—Butaca 1 peseta—Preferencia 0'50 ptas

COMENTARIOS El por qué de un problema

Ese problema es el problema misional. Y ¿por qué interesa a todos este problema? Es la Iglesia la única sociedad en que se puede obtener la salvación y en consecuencia la Iglesia debe extenderse a todos los lugares de la tierra...

El VIII ejército aliado ha establecido una cabeza de puente sobre el Pisciatello

El monte Belmonte sigue siendo escenario de cruenta lucha En Grecia la ciudad de Tebas ha sido evacuada por los alemanes

Comunicado aliado. Cuartel aliado del Mediterráneo. — Comunicado: «Martina. — Aviones navales pegados por la formación de la cabeza de puente...»

Solemnes honras fúnebres en Wurtemberg al mariscal Rommel

Von Rundstedt representaba a Hitler, quien ha publicado una orden del día en que elogia al mariscal fallecido. Berlín. — Ayer en Wurtemberg, la ciudad natal del Mariscal Rommel, se celebraron solemnes honras fúnebres...

ULTIMA HORA Los canadienses han llegado, en la bolsa del Escalda, a medio km. de Oostburg

En el sector de Metz es lento el avance norteamericano En el frente del Este ha comenzado la esperada ofensiva rusa entre Serok y Novogorod

Cuartel General expedicionario aliado. — En un avance relámpago de cinco kms. las tropas canadienses han llegado a medio kilómetro de Oostburg... La flota alemana ha evacuado Kiel.

El Congreso de Sindicatos británicos

Se acordó pedir la nacionalización de ciertas industrias. Blackpool. — En el Congreso de sindicatos británicos se tomó el acuerdo de pedir la inmediata nacionalización de ciertas industrias...

La crisis alimenticia en Bélgica

El Gobierno ha adoptado medidas sumamente severas. — Manifestaciones en la capital belga. Bruselas. — El gobierno ha adoptado medidas sumamente severas para remediar la crisis alimenticia...

ORDEN DEL DIA DEL FUHRER. Cuartel del Fuhrer. — Con ocasión de la muerte del general Feldmariscal Rommel el Fuhrer ha publicado una orden del día que dice: «El 14 de octubre de 1944, el general Feldmariscal Rommel ha sucumbido a las graves heridas que sufrió en el curso de un viaje hacia el frente occidental en automóvil como comandante en jefe del grupo de ejércitos del oeste.»

El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social. Vota dentro de tu profesión al más digno. Que te representen los más capacitados.

Mikolajczyk conferenció con Molotoff. La actitud del delegado del Comité Nacional polaco. Londres. — El primer Ministro polaco Mikolajczyk ha celebrado una larga conferencia con el Comisario de Asuntos Extranjeros Molotoff.

Disturbios en Palermo. Hubo 16 muertos y 104 heridos. Roma. — 16 personas resultaron muertas y 104 heridas en los disturbios producidos en Palermo, al disparar las fuerzas italianas contra una manifestación obrera que pedía fueran mejoradas sus condiciones de vida.

Trabajador: Las realidades sociales del nuevo Estado han elevado tu nivel de vida, sin alharacas ni engaños. Colabora mediante las elecciones en sus tareas, eligiendo para ello al más competente y al que mejor conozca las necesidades de tu trabajo.

Los aliados desembarcaron en las Filipinas. El desembarco se realizó en la isla Saluán. Ataque aero-naval-norteamericano contra una de las islas del grupo de Nicobar. — Tokio en un comunicado publica las pérdidas del adversario. — Tres vicealmirantes muertos.

Mihailovich, a Italia. El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social. Papandreu aclamado en Atenas. El primer ministro griego ha pedido la anexión a Grecia de Chipre, islas del Dodecaneso y norte del Epiro.

La situación alimenticia en Grecia. Enorme inflación fiduciaria. Atenas. — El primer ministro griego Papandreu ha pedido que se anexionadas a Grecia las islas de Chipre y del Dodecaneso, el norte del Epiro (sur de Albania) y considerables territorios búlgaros.

Trabajador: Las realidades sociales del nuevo Estado han elevado tu nivel de vida, sin alharacas ni engaños. Colabora mediante las elecciones en sus tareas, eligiendo para ello al más competente y al que mejor conozca las necesidades de tu trabajo.

Los aliados desembarcaron en las Filipinas. El desembarco se realizó en la isla Saluán. Ataque aero-naval-norteamericano contra una de las islas del grupo de Nicobar. — Tokio en un comunicado publica las pérdidas del adversario. — Tres vicealmirantes muertos.

Mihailovich, a Italia. El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social. Papandreu aclamado en Atenas. El primer ministro griego ha pedido la anexión a Grecia de Chipre, islas del Dodecaneso y norte del Epiro.

La situación alimenticia en Grecia. Enorme inflación fiduciaria. Atenas. — El primer ministro griego Papandreu ha pedido que se anexionadas a Grecia las islas de Chipre y del Dodecaneso, el norte del Epiro (sur de Albania) y considerables territorios búlgaros.